

白天在家学习 晚上街头卖东西

# 摆地摊也是一种创业

辛辛苦苦工作8小时,到了晚上很多人都想放松下,或者上上网,或者看看电视。但是还有一类人,他们晚上没有选择上网、看电视,而是选择了在市区内摆地摊。摆地摊一族表示,摆地摊既消磨了空闲时光,又能赚到一笔不少的零用钱,虽说不算什么正经工作,但是对于像杜宇一样的90后们来说,也算是一种创业。

今年21岁的杜宇,是一名大四的学生。与其他实习的同学不同,杜宇选择了白天在家学习准备考公务员,晚上去吉品街摆摊。别看杜宇年纪不大,但是早在几年前,他就已经通过摆摊赚取了他人生的第一桶金。

据了解,那时上高中的杜宇看中了一款手机,但是父母不同意给他买。渴望得到心仪的手机的杜宇便想通过自己的劳

动赚取买手机的钱。攒了3个月的钱,杜宇终于把心仪的手机买到了手。“当时一心想买一个智能手机,爸妈不给钱,我就想着用零花钱买点儿东西再卖出去赚点儿钱,给自己买个手机。当时圣诞节学校里流行送‘平安果’,一个橙子或者苹果、蛇果通过各式各样的包装,都能卖到五六块钱。瞅准这商机,我就用平时攒下的零花钱,又向朋友借了100元钱,总共200多元钱的本钱,从果品批发市场批了些橙子、苹果和蛇果,又从八大买一些棉质、塑料的包装纸和拉花,自己制作‘平安果’卖。为了更吸引人,我就创新了下,在‘平安果’下面用双面胶粘了许多纸星星,纸星星里面写了许多表白的话,因为这个,让我赚了不少钱。”杜宇得意地说,“一次卖‘平安果’的经历,让我赚了个盆钵满

溢。之后的元旦、情人节,我都进了不同的应时的小玩意卖。3个月的时间,我就自己买了一部1000多元的手机。”

大四没有多少学业,学校主张学生自己找工作、找实习单位,但杜宇除了平时学习之外,并没有选择去单位实习,而是再次摆起了地摊。

作为一个大学生,杜宇的择业观十分正确,并不认为大学生就应该去大企业、事业单位工作。对于摆地摊,他有着独特的看法。“我并不认为摆地摊有多丢人,工作不分高低贵贱。相反,我觉得大丈夫能屈能伸,只要不违法犯罪,赚的钱能够养活自己、养活家人,那就是好样的。现在摆地摊也是创业,等到资金积累到一定程度,我就会去做更大的生意。”杜宇说,“眼看着夏天就要来了,丝袜经济又活了。因为丝袜容易

被勾坏,坏了之后便不能穿了,爱美的女士们总要买一些丝袜。但令人烦恼的是,丝袜易坏且价格还不便宜,唯一便宜的淘宝却偏偏是江浙沪不包邮,很多人因为不包邮而拒绝网购。想到这一点,我便趁着清明去了趟浙江义乌,从那儿进了些货。现在每天晚上卖个丝袜,吹吹小风,还能和一起摆地摊的朋友聊个天。不用在电脑前受辐射,不仅省下电钱、网钱,反而还赚了不少钱。何乐而不为呢?”

(记者 刘一单)



4月20日,在市中区龙头西路的某个小区入口,狭窄的小路旁停放了一辆小轿车,给小区居民带来了不便,有一辆大车想通过此地,大车司机在等车主一段时间后,还不见车主,便想强行通过却被困在路中间。经过很长时间的调整才得以通过。

(记者 王震 摄)



4月23日,在市中区建设路与光明路十字路口南侧,刚修建的建设南路已经基本能通行。但是不少商贩沿着路口做起了生意,不宽的马路俨然成了菜市场,不少市民在路边买菜,增加了交通安全隐患。

(记者 马高超 摄)

妻女智力有障碍,全家靠四亩地和低保生活

# 老来得女丈夫无力支撑家

晚报讯 (记者 王萍 特约记者 陈思雨)老来得子按理说是令人欣喜的事,但家住峄城区古邵镇杨林村的杨继强却高兴不起来,因为他的闺女被查出患有先天性智力障碍。年近六十的杨继强是家里的顶梁柱,既当爹又当妈地照顾着孩子。

杨继强2007年与患有先天性智障的妻子结婚。2008年,51岁的他有了个男孩,儿子身体状况一切正常,随后闺女的出生,让杨继强更加高兴。可是好景不长,闺女在一岁多的时候被查出患有先天性智力障碍,发育缓慢,身体软弱的,动作不协调。这个消息对于家境贫穷的杨继强来说,无异

于当头一棒。

近日,记者来到峄城区残疾人托养中心,看到杨继强正带着闺女做康复训练,三岁半的孩子躺在地上,还不会走路。杨继强说,“孩子先天智障连吃饭都不会,坐都坐不稳,更不会走路。医生说同龄儿童应该会的行走、肢体语言等,她全都不会。”

据了解,杨继强家里仅有四亩地,每年大约有四五千年的收入,同时他每年有1700元的低保,其妻每年有1400元的低保,现在他最怕的就是家里有人生病。杨继强无奈地说,“每天早上送完儿子上学后,我就带着闺女来到离家二十多里路

的峄城区残疾人托养中心做一个小时的康复。”医生说,“杨继强的闺女目前身体状况较为稳定,一切正常。但什么原因导致不会说话,还不清楚。”

杨继强的儿子今年6岁,在离家4里多的幼儿园上大班,如今他成了家里唯一的希望。儿子很懂事,看到家里地脏了,就帮爸爸扫地。“爸爸,我得帮你干活,帮你挣钱,以后长大了去当兵,把你和妈妈接走,不住这个破屋了。”儿子说。儿子虽然乖巧懂事,但毕竟只是个6岁的孩子。

由于缺乏劳动力,家庭收入少,加上妻子、女儿治病的开支,杨继强也不舍得

买件像样的衣服,穿着一件亲戚给的蓝色丰源化工的工作服,洗的都变色了。杨继强说,“虽然做康复是免费的,但是每天来往需要10元的油钱,10个月的康复,我都快坚持不下来了,不知道明天的油钱从哪儿出。”

面对有智力障碍的妻子和闺女,杨继强无力地支撑着这个家。说到未来,杨继强哽咽起来:“妻儿都是我的,我当然得负责,要是有一天我也老得动不了了,只能由她们自生自灭了。”但已近花甲之年的杨继强不想放弃,他希望能得到一些好心人的资助,让他闺女身体康复得好一点。

## 周末帮父母做生意

### 13岁男孩很懂事

晚报讯 (记者 孔浩)近日,记者在山亭区北庄镇熊耳山景区内采访时,看到一名小男孩坐在登山的路旁,腼腆地向游客兜售矿泉水和饮料。经过了解得知,他叫满琪,今年13岁,但已经是做了三四年生意的“小老板”了。

满琪家住熊耳山景区下面的毛宅村,是一名小学六年级的学生,父母务农,大他十多岁的哥哥早已工作、结婚,家庭条件还算不错。三四年前,满琪帮着父母在山上做生意,无非就是卖瓶装的矿泉水及饮料、小纪念品等。每天将这些东西从山下扛到半山腰,摆好后坐在山道旁等游客的光顾。耳濡目染,小满琪渐渐地学会了经营,随着其年龄的增长,父母又忙于农活,他就帮助父母做生意。于是每到周末,在景区半山腰的一架蔓藤下,总能见到满琪摆摊卖东西的身影。

满琪说,他的学习成绩一般化,因为同学们居住的比较分散,平时放学后都待在家里,彼此很少在一起玩耍。他不喜欢看电视、玩游戏,做完作业上山卖东西是他非常乐意做的事。因为在山上能看到许多天南海北的游客,还能挣到钱,比待在家里玩有意义。他说,每到周末,他就用书包背着四五十斤重的矿泉水和饮料上山,一般情况下是八九点钟开始摆摊,直到下午四点多钟才能卖完下山回家。中午不吃饭,甚至连水也不喝,都是回到家才吃午饭。一天的收入大约是二三十块钱,除了大部分交给妈妈外,自己还留一些零花。他不无骄傲地告诉记者,前几年山上修路,他帮着往山上背过一天沙子,挣了一笔辛苦钱,现在通过帮着父母做生意他已经存了二百多元了。满琪说,能帮家里增加些收入,减轻些负担,他感到很开心。

## 柳琴剧团 送戏下乡受欢迎

晚报讯 (特约记者 王银)“各位村民注意了,明天上午滕州市柳琴剧团来我村演出,请各位村民做好观看准备,并互相转告。”近日,滕州市姜屯镇谭庄村支部书记裴中上得知滕州市柳琴剧团要来村里演出,激动地一遍又一遍地把这个好消息广播了出去。第二天早上,他还把这个好消息用短信群发了一次。

“两个儿子不孝顺,女儿照顾年迈的父亲无怨无悔。”是滕州市柳琴剧团根据现实生活精心编排的一个小品戏。当这个小品演到高潮的时候,引起了村民们的一片掌声。今年67岁的裴应湖从节目一开始认真地在台下观看,等整场演出都结束了,他还不愿意离开,“希望这样的演出活动能经常来我们村。”裴应湖说。

在滕州市姜屯镇燕庄村的演出是滕州市柳琴剧团当天的第三场演出,因为是夜场,剧务认真地把舞台、灯光、音响等布置好,当一切准备就绪后,这时天下起了蒙蒙细雨。当几百名村民都在舞台下焦急等待时,演员们决定演出照常进行。

当演出进行一半的时候,雨越下越大,很多村民都打着伞或躲在避雨处继续坚持观看。此时此刻,演员们也被这种场景感动了,大家都把当天晚上的表演发挥到极致。

据滕州市姜屯镇燕庄村主任燕凯介绍,他们村只有500多人,滕州市柳琴剧团这么大的剧团能来他们村演出,是他们村所有村民都想象不到的。



近日,“枣庄市首届讲解员大赛”在市博物馆举行。此次比赛分为预赛和决赛两个阶段,分专业、业余和志愿者三个组别。此次比赛为全面提升我市文博讲解员的综合素质等有一定作用。

(记者 王龙飞 摄)